

Lucrările celei de a V-a sesiuni a Marii Adunări Naționale

Duminică au continuat lucrările celei de-a 5-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a R. P. Române.

La începerea ședinței deputatul Traian Ionașcu, președintele Comisiei Juridice a Marii Adunări Naționale, a propus în numele comisiei ca pe ordinea de zi a sesiunii să fie inclusă dezbaterile proiectului de lege pentru modificarea articolelor 17 și 59 din Regulamentul de funcționare a Marii Adunări Naționale.

Propunerea a fost aprobată în unanimitate. La cererea Comisiei Juridice Marea Adunare Națională a aprobat urgența la proiectul de lege supus dezbaterii.

Într-o zi, deputatul Constantin Scardat, raportorul Comisiei economice financiare, a prezentat raportul Comisiei asupra proiectului Bugetului de Stat al R.P. Române pe anul 1959.

În continuarea lucrărilor a început dezbaterile proiectului de Buget de Stat al R.P. Române pe anul 1959.

La dezbateri au luat cuvântul deputații: Elena Iordăchescu Lascu, din circumscripția electorală Măgurele, orașul București, Gheorghe Pop, din circumscripția electorală Șomcuta Mare, regiunea Baia Mare, Ene Turcanu, din circumscripția electorală Rădăuți, regiunea Suceava, Constantin Ciufu, din circumscripția electorală Ploști Sud, regiunea Ploști, Virgh. Trofin, din circumscripția electorală Zeletin, regiunea Bacău, Vasile Vaida, din circumscripția electorală Ileana, regiunea Cluj, Ion Păun, din circumscripția electorală Istria, regiunea Constanța, Adalbert Lapsanschi, din circumscripția electorală Petrosani, regiunea Hunedoara, Juliana Simon, din circumscripția electorală Ozun, Regiunea Autonomă Maghiară, Iosif Bayerte, din circumscripția electorală Jimbolia, regiunea Timișoara și Ștefan Boboș, din circumscripția electorală Sagna, regiunea Bacău.

Lucrările sesiunii continuă.

(Agerpres)

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XIII — Nr. 3331 * Luni 29 decembrie 1958 * 4 pagini 25 bani

Competiții sportive dotate cu „Cupa 30 Decembrie”

La Turda — o întâlnire triunghiulară de natație și polo

120 de concurenți, copii și juniori, reprezentând orașele Cluj, Tg. Mureș și Turda s-au întrecut timp de două zile, în bazinul acoperit din localitate, în cadrul unui disputat triunghiular de natație și polo. Primul loc în clasamentul general a revenit înalților din Cluj, care au acumulat 241 puncte. Ei au fost urmați de tinerii sportivi din Tg. Mureș (122 p.) și cei din Turda (98 p.). În cadrul turneului de polo pentru juniori, cele mai bune comportări le-au avut echipele: Cluj I (8-1 cu Tg. Mureș I și 26-2 cu Tg. Mureș II) și Cluj II (6-4 cu Tg. Mureș I). La polo copii: Turda — Cluj 2-2.

CHIȘU GALACTION, corespondent

Intreceri de trîntă între elevi la Medgidia

Comisia de lupte din cadrul U.C.F.S. raionul Medgidia a organizat o competiție de trîntă rezervată elevilor de vîrstă 10-16 ani. Intrecerile concurenților, repartizați pe 10 categorii de greutate, au fost foarte echilibrate și au revenit următorilor: Constantin Brătianu, Izet Omer, Aurel Popa, Valeriu Stan, Neuzat Osman, Vasile Partebună, Sertvet Afuz, Aziz Osman,

Ion Oprea și Ion Grejdanu. Au participat 50 de elevi. În clasamentul pe echipe primul loc a fost cucerit de reprezentativa școlii profesionale din Medgidia.

AZIS SEIDAMET, corespondent

În regiunea Pitești — numeroase competiții festive

În sala Casei Tineretului din PITEȘTI s-a desfășurat timp de două zile un turneu de tenis de masă, la care au participat echipele orașelor Roșiori de Vede, Rîmnicu-Vîlcea și Pitești. La băieți, s-au impus reprezentanții orașului Roșiori de Vede, iar la fete, cele ale Piteștilor. Un frumos succes a înregistrat competiția de handbal-redus, unde au fost înscrise cele mai bune formații masculine și feminine ale raioanelor Curtea de Argeș, Drăgășani, Cîmpulung, Slatina, Rîmnicu-Vîlcea și orașului Pitești. Mai bine pregătite s-au dovedit a fi echipele școlilor medii 3 (băieți) din Pitești și cooperație din Curtea de Argeș (fete). Ele s-au clasat de altfel pe primul loc. Un alt concurs a fost organizat la tenis de cîmp, cu care prilej s-a inaugurat și baza colectivului sportiv Petrolul. Aci, au ieșit învingători la diferitele categorii, tinerii Eugen Băjenescu, Dan Nicolescu, Sanda Ghinea și Măna Iliana. Mai sînt în curs de organizare întreceri de popice, șah (între reprezentativele regiunilor Pitești, Constanța, București și Iași) și la alte discipline sportive. În orașul DRĂGĂȘANI, peste 40 de boxeri din regiunea Pitești au luat parte la o interesan-

tă gală, în cadrul căreia s-au impus echipele orașelor Pitești și Cîmpulung. I. CHILIBAR și I. FETEANU corespondenți

La CURTEA DE ARGEȘ a fost organizată prima ediție a „Cupei 30 Decembrie” la handbal-redus. Competiția a fost inițiată de colectivul sportiv al școlii tehnice de cooperație. Din cele 4 echipe înscrise la băieți, a ieșit învingătoare formația școlii tehnice de cooperație. Reprezentantele aceleiași școli au cucerit la rîndul lor cupa, care s-a acordat câștigătoarei turneului feminin.

MIHAI RADU, corespondent

Concursuri sportive organizate la Reșița

Iubitorii sportului din localitate au fost prezenți ieri la două interesante întreceri. Prima, finala „Cupei 30 Decembrie” la fotbal, în care s-au întîlnit formațiile C.S.M. Reșița și Metalul Bocșa Română, a dat câștig de cauză metalurgiștilor reșițeni. Ei au învins cu scorul de 5-3 (4-2). Cea de a doua — o întrecere de natație pentru copii și juniori a adunat la start 96 de concurenți din orașele Timișoara, Lugoj și Reșița. În clasamentul general pe primul loc figurează reprezentativa Reșiței cu 162 p., urmată de Timișoara (104 p.) și Lugoj (48 p.). Menționăm recordul de sală stabilit de eleva Mariana Wagner din Reșița (13 ani) la 50 m-bras fetițe, cu timpul de 41,4 sec.

GH. DOBRESCU, corespondent

Regiunile Iași și Pitești și-au îndeplinit angajamentele cu privire la înscrierea de membri în U. C. F. S.

De la Iași ne-a sosit vestea că sportivii din această regiune au ajutat în împlinirea celei de a 11-a aniversări a Republicii Populare Române un important succes: la 27 decembrie au îndeplinit și depășit angajamentul anual cu privire la înscrierea de noi membri în U.C.F.S. Colectivele sportive din regiunea Iași numără acum 110.761 membri U.C.F.S. (angajament anual — 110.000).

Telefonul ne-a adus vestea unui nou succes: consiliul regional U.C.F.S. Pitești a îndeplinit — înainte de termen — angajamentul anual cu privire la înscrierea de noi membri în U.C.F.S. Colectivele sportive din această regiune numără acum 130.443 membri U.C.F.S. — cu 5443 mai mulți decît s-a angajat. Sportivii din regiunea Pitești închină succesul lor celei de a 11-a aniversări a Republicii Populare Române.

Campionatul republican de hochei

Echipa C. C. A. virtuală cîștigătoare a competiției



Coloae Zografi, singur în fața porții, a ratat o mare ocazie de a înscrie. Portarul Bico privește cu emoție desfășurarea luptei.

(Foto: D. Rotaru)

Din returul turneului final al campionatului republican de hochei pe eață pe anul 1958 au mai rămas de spus doar două jocuri, cele ale echipei de azi. Dar jocurile acestea nu prezintă un interes deosebit pentru situația primului loc al clasamentului, deoarece echipa C.C.A. are de un avans de 3 puncte asupra celei de a doua clasate și chiar dacă pierde înfrîntura de azi ea nu mai are să ajungă. Jocurile din cadrul acestor etape (Progresul Gheorghieni — Voința Tg. Mureș la ora 16,30; C.C.A. Voința Miercurea Ciuc la ora 18,30) au totuși importanța lor pentru alinierea definitivă a clasamentului turneului final al campionatului pe anul 1958. În rîndurile ce urmează vă prezentăm cîteva succinte aspecte de la meciurile desfășurate simbă și duminică patinoarul artificial din parcul sportiv „23 August”.

VOINȚA — PROGRESUL 4-4 (2-1, 2-1, 0-2)

În returul acestei competiții tinerii sportivi de la Voința obținuseră o victorie concludentă — 5-0 — și mîncaseră

în fața ataca organizat și foarte periculos poarta apărată de Varadi. După numai cinci minute, cel mai „viril” dintre generații Szabo a marcat un nou gol pentru Voința (2-0). Jucătorii de la Progresul își revin însă din ululala primelor minute și încep să controleze jocul. Ei au cîteva ocazii favorabile de a înscrie, dar imprecizia lui Bala, Kari, Almasi II face ca scorul să se mențină în continuare în avantajul celor de la M. Ciuc. În min. 13 însă Almasi II reia în plasă puțul centrat de Bala și tot el, în min. 32, profitînd de o gravă greșeală a unui din apărătorii de la Voința, înscrie, egalînd situația (2-2). Jucătorii Voinței, surprinși de această întorsătură pe care au luat-o lucrurile, pornesc în atac și chiar în același minut Varga marchează printr-un șut de la trei metri. După cîteva minute (min. 38) Szabo II mărește scorul la 4-2.

Ultima parte a jocului a aparținut Progresului. Desfășurînd un joc mai bun, în viteză, reprezentanții echipei din Gheorghieni au reușit să refacă handi-capul de două goluri, egalînd prin punctele marcate de Kari (min. 46)

CALIN ANTONESCU
ROMEO VILARA

(Continuare în pag. 4)

În vizită la întreprinderea producătoare de materiale sportive din Arad

Se pare că penelul unui pictor anonim a mîngîiat pictural — acțiunea început de ieri — peisajul arădan. Soarele timid ne da binele de-a lungul itinerariului nostru și deodată privirea ne este atrasă de silueta întreprinderii producătoare de materiale sportive. Ce-ar fi să vizităm și noi această întreprindere cunoscută în țară, care în curînd își va serba un deceniu de activitate? Firește, vom avea multe de văzut, iar noutățile pe care le vom înregistra pe câmpul de reporter, le vom împărtăși și cititorilor.

O simplă privire este edificatoare. La această unitate există o activitate febrilă care oglindește efortul elocvent al muncitorilor și tehnicienilor de la I.P.M.S.-Arad pentru realizarea planului. Încă de la intrare — așezat la un loc vizibil — se află, pe un panou, textul expunerii fa-cule de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la ședința plenară a C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958. Iar alături, zărim planul de măsuri al acestui colectiv de muncă pentru anul 1959. Să spicui și noi cîteva din aceste angajamente, concludente prin limba-

Călărețul Vasile Pinciu a ridicat recordul republican de înălțime la 2,06 m.

În urmă cu cîva timp consemnam încheierea sezonului hipic competițional din acest an. Îi și vedeam pe frunții echitației noastre bucurîndu-se în aceste zile de o binemerită odihnă, sau făurînd planuri îndrăznețe legate de bogata activitate competițională din anul care vine. Dar zilele acestea frumoase de toamnă țîrzie i-au scos și pe călăreții din manej, reunindu-i în aceleași pasionante întreceri ca acelea care ne-au încîntat de atîtea ori privirile în lunile de vară.

Alături de călăreții frunțași au sînut să ia parte la „Cupa 30 Decembrie” toți călăreții din Capitală. Și pentru că echitația își are mulți admiratori printre bucureșteni nu au lipsit nici spectatorii. Punctul de atracție al programului l-a constituit bineîntîles evoluția călăreților din loturile republicane de juniori, fete și seniori. Și încă ceva: Vasile Pin-

ciu, recordmanul țării la proba de înălțime (2 metri) dorea să închine celei de a XI-a aniversări a Republicii noastre un nou record la acea-



Un moment despre care toți cei prezenți își vor aduce cu plăcere aminte: Vasile Pinciu, cu Prundiș, sare 2,06 m. (nou record R.P.R.) (Foto: D. Rotaru)

stă probă. După o pasionantă întrecere în proba de forță progresivă, primul loc a fost ocupat, la egalitate, de nu mai puțin de șase călăreți (Langa, Bărbuceanu, Recer, Pinciu, din nou Langa și Bărbuceanu). Este apoi rîndul lui Pinciu să arate ce poate. Și Vasile Pinciu a trecut din

RADU URZICEANU

(Continuare în pag. 2-a)

OCTAVIAN GINGU

(Continuare în pag. 2-a)

Ne scriu corespondenții

Successes în activitatea colectivului sportiv Victoria — Celaru

Colectivul sportiv Victoria — care funcționează pe lângă gospodăria agricolă colectivă din Celaru — numără peste 300 membri U.C.F.S. Aceștia li se asigură o bogată activitate competițională. Intregerile sportive se desfașează cu regularitate și la stadiul concursurilor de șah și tenis de masă se prezintă zeci și zeci de concurenți. De asemenea, numeroase echipe se întrec la volei, handbal sau fotbal. De curând a luat ființă în comună prima echipă de handbal feminin. Noua formație a luat parte la întregerile raionale și s-a clasat — spre satisfacția sâtenilor din Celaru — pe locul 11.

G. DONCIU

Competiții sportive pentru... vîrstnici

Consiliul colectivului sportiv al fabricii de ambalaje metalice din Constanta a luat inițiativa organizării unei competiții de popice pentru muncitorii vîrstnici. Printre cei mai entuziaști susținători ai acestei inițiative se află șeful C. Stănescu, care lucrează de 30 de ani în această fabrică. După desfașurarea competiției se va organiza în cadrul colectivului sportiv o echipă formată numai din muncitorii vîrstnici, care să se întrecă cu formații asemănătoare din alte colective sportive și chiar cu echipe... tinere

L. BRUCKNER

Noi colective sportive sătești

În raionul Sighișoara au luat ființă de curând încă trei colective sportive sătești: la Seleni, Hogiulag și Mureni. Noile colective sportive sătești se ocupă intens în momentul de față de atragerea de membri în U.C.F.S., organizarea întregerilor Spartachiadei de iarnă și organizarea unor competiții sportive populare

LUCIAN PINTEA

Crește numărul membrilor U.C.F.S.

Ca urmare a unei temeinice activități, în raionul Roșiorii de Vede s-au înscris în U.C.F.S. în ultimele zile peste 600 tineri și tinere. Cu prilejul întregerilor Spartachiadei de iarnă numărul membrilor U.C.F.S. va crește simțitor.

AL. POPESCU

Atenție deosebită pentru angrenarea membrilor U.C.F.S. în activitatea competițională

Colectivul sportiv din comuna Lozna, raionul Dorohoi, numără peste 200 de membri U.C.F.S. Pentru menținerea acestora într-o continuă activitate competițională colectivul sportiv organizează numeroase întregeri de oină, volei, șah și atletism. În momentul de față membrii U.C.F.S. sînt angrenați în întregerile „concursului bilanț” și în competițiile Spartachiadei de iarnă.

M. CRISAN

In vizită la întreprinderea producătoare de materiale sportive din Arad

(Urmare din pag. 1-a)

În primul trimestru al anului 1959, mecanizarea unor lucrări de confecționat stâlpi și matrițe care pînă acum se făceau manual, precum și extinderea cîmpului de activitate în întreprinderea socialistă, pentru a cuprinde în cadrul ei marea majoritate a muncitorilor. În acest sens, se vor organiza noi brigăzi de calitate acordîndu-se o și mai mare atenție largirii sortimentelor produse de această întreprindere.

Este firească curiozitatea cititorului de a afla specificul produselor unității. Pentru aceasta, îl vom invita împreună cu noi să privească vitrina aflată în cabinetul directorului. Iată aici insignele tuturor campionatelor internaționale de atletism desfășurate în țara noastră, insignele tuturor campionatelor europene desfășurate în R.P.R., insigne ale federațiilor sportive, insigne G.M.A., cupe, medalii, plachete, mînușe de pescuit, legături de schiuri etc. Cum va arăta această vitrină în viitor? Cu un efort de imaginație, vom zări alături de produsele de pînă acum, premii sportive (cupe etc.) din aluminiu cloxat, articole de galanterie și în sfîrșit o surpriză. Ce anume? Se va experimenta și se va începe fabricarea unor mingi de tenis de masă de o calitate superioară. Planul de măsuri cuprinde — de asemenea — obiective menite să contribuie în totalitatea lor la reducerea considera-

Echipament pentru colectivele sportive sătești

Consiliul regional U.C.F.S. Hunedoara a dotat de curînd cu materiale și echipament sportiv o serie de colective sportive sătești. Astfel au fost distribuite importante cantități de materiale și echipamente colectivelor sportive Dacia-Sarmisegetuza, Victoria-Dobra, Recolta-Apodul de Sus, Recolta-Vinera ș.a. Cu aceste materiale și echipamente sportive se va asigura o și mai bogată activitate membrilor U.C.F.S.

N. SBUCHEA

Cîteva concluzii după încheierea primei părți a întregerii echipelor de volei din categoria A

A luat sfîrșit — în mijlocul unui interes general — prima parte a campionatului de volei al echipelor din categoria A. La București, sala Dinamo a fost neîncapătoare pentru mîile de spectatori care au fînt să vadă cele două derburi (mecul masculin Dinamo—Rapid și partida feminină Metalul M.I.G.—Someșul Cluj); la Cluj numeroși spectatori au fînt să asiste la partida Știința—C.C.A., care a prilejuit un joc de înaltă factură din partea echipei studențești.

Mecurile disputate pînă acum au scos în evidență o serie de aspecte pozitive ca de pildă: avalanșa de elemente tinere (ceea ce a caracterizat ediția din anul acesta a campionatelor), omogenizarea valorică a echipelor, etc. Au fost însă și destule aspecte negative care, în timpul care a rămas pînă la reluarea campionatului, trebuie înlăturate.

Probabil că unele afirmații destul de categorice făcute în ultimele noastre cronici au avut darul să surprindă o serie de iubitori ai voleiului. De pildă: „sportivii de la Cetatea Bucur au întîlnit o echipă (n.n. Voința) destul de slab pregătită...”, „...partida (n.n. Constructorul—Victoria) a fost neinteresantă...”, „liderul de pînă ieri al campionatului feminin (n.n. Someșul Cluj) nu și-a justificat locul deținut timp de opt etape...” etc. Pe scurt, reieșea din cronicile noastre că majoritatea partidelor din ultima etapă au fost neinteresante. Și totuși, neplăcută dar adevărată, aceasta este realitatea: în ultima etapă a turnului, ca și în celelalte opt, în întrecerea echipelor masculine, ca și, în special, a celor feminine, meciurile de slabă calitate au fost destul de numeroase.

Și fiindcă sîntem la acest capitol — calitate slabă a meciurilor — să vorbim pe scurt despre...

...CAUZELE

...care au dus la aceste meciuri de o calitate îndoielnică. În primul rînd este vorba de lipsurile care există și acum încă, în pregătirea ma-

rității echipelor, din punct de vedere tehnic.

Apoi în multe locuri s-a manifestat o lipsă de interes din partea conducerii secțiilor de volei, a cluburilor sau colectivelor sportive respective pentru echipele divizionare, ca de pildă la Știința Timișoara (echipa feminină), C.S.M.S. Iași, Voința Sibiu, Voința Or. Stalin. De asemenea, o alta cauză este și lipsa unei perioade pregătitoare în vederea campionatului, care să pună bazele unei pregătiri fizice și tehnice, să omogenizeze echipele în vederea întregerilor. Aceasta a fost situația în special la formațiile feminine studențești din Timișoara și Cluj, la Voința Sibiu și la echipa masculină G.S.M.S. Iași.

Desigur, aceste cauze au avut...

...ȘI EFECTUL LOR

Partidele de slabă calitate sînt în totală contradicție cu talentele existente în voleiul nostru actual. Au fost însă meciuri de un ridicat nivel, ca de pildă Rapid—Cetatea Bucur, jocul practicat de Tractorul Orașul Stalin în meciul disputat la București cu C.C.A., unele meciuri jucate acasă de Știința Cluj, întîlnirea O.O.A.—Dinamo și, într-o oarecare măsură, derbiul Dinamo—Rapid, care s-a desfășurat duminică trecută. După cum se vede, sînt numai meciuri ale



Aciunea jucătoarei Melania Sasu (Știința Cluj) n-a reușit. Blocajul alcătuit din Nicolina Gabor (care a trecut însă o mîna peste fileu) și Doina Nica (Combinatul Poligrafic București), a respins balonul în terenul Științei. (Fază din meciul C.P.B.—Știința Cluj 3—1) (Foto: Gh. Dumitru)

echipelor masculine, cele feminine rămîndu-ne datorate la acest capitol.

Unele echipe feminine s-au prezentat în această jumătate de campionat mai slab decît în ediția 1957—1958. De pildă, Dinamo București, Știința Timișoara, Voința Sibiu, Voința Or. Stalin. Nici Rapid, actualul lider al clasamentului, nu a realizat jocuri la înălțimea componentelor formației.

Fără îndoială că mai sînt și alte probleme de discutat, lucru ce-l vom face în numerele viitoare.

MIRCEA TUDORAN

Călărețul Vasile Pinciu

(Urmare din pag. 1)

prima încercare, cu calul Prundiș, obstacolul înălțat la 2,02 m. Nou record R.P.R.! Angajamentul fusese deci îndeplinit. Dar Pinciu avea să ne dea ieri dimineață... noi emoții. După o temeinică încălzire a lui Prundiș, Vasile Pinciu ia cu asalt obstacolul înălțat la 2,04 m. Prundiș nu se încumetă să treacă și se oprește. La a doua încercare bara se clatină puțin, dar rămîne pe loc și publicul aplaudă frenetic un nou record republican. Felicitări, îmbrățișări... Pentru puțin timp însă căci Pinciu se saltă din nou în șea. Din nou liniște deplină, din nou ni se oprește răsufletarea de emoție. Obstacolul înălțat acum la 2,06 m. se lasă greu trecut. Cine ar fi crezut toluși că cea de a treia încercare avea să modifice alți de curînd recordul republican la înălțime fixîndu-l la 2,06 m. Pentru aceasta: Bravo PINCIU! Concursul continuă azi după-amiază cu începere de la ora 16 în amiază din Calea Plevnic.

Despre viitoarea activitate în hocheiul pe gheață

După întregerile din cadrul turneului final al campionatului republican de hochei pe gheață pe anul 1958, care se încheie mîine, urmează o pauză de cîteva zile. Fără îndoială o pauză bine venită pentru echipele noastre Irmășe, ai căror jucători au fost mult solicitați în ultima perioadă de timp.

La 5 ianuarie însă activitatea competițională de hochei va fi reluată prin jocurile din cadrul categoriei B. Opt echipe, împărțite în două serii, își vor disputa titlul de campion a categoriei secundă, urmînd ca cea mai bună dintre ele să se caldice

pentru prima categorie a țării. Jocurile primei serii se vor desfășura la Sebeș (Alimentara Tg. Mureș, Sportul Muncitoresc Rădăuți, G.F.R. Cluj, Strianul Sebeș), iar cele din seria a II-a la Sighișoara (Nicovalea Sighișoara, Steagul roșu Orașul Stalin, Harghita M. Ciuc, TAROM București). Mecurile din seriile preliminare vor avea loc între 5 și 11 ianuarie. Apoi, Orașul Stalin va găzdui între 22 și 25 ianuarie turneul final al echipelor de categ. B (pentru această se vor califica pruncul două clasate din fiecare serie).

Pentru echipele din categoria A întregerile pe anul 1959 va avea loc

In raionul Murgeni—regiunea Iași

Intregerile Spartachiadei de iarnă sînt în plină desfășurare

Îndată la primele acțiuni. Au fost instruiți președinții colectivelor sportive, profesorii de educație fizică, directorii de cîmine culturale; s-au tipărit afișe — pe plan local — pînă la sosirea celor repartizate de regiune; s-au confecționat haltere (sport nou în ediția din acest an a Spartachiadei de iarnă) cu sprijinul direct al S.M.T. Bogdănești; s-au luat măsuri ca toate colectivele sportive să aibă un număr suficient de mingi pentru

tenis de masă; s-au construit, cu mijloace proprii, mese și jocuri de șah. În sfîrșit, s-a căutat să se atragă un număr cît mai mare de participanți la întregeri, înregistrîndu-se 3200 de înscrieri, cifră-record în raport cu edițiile precedente. Toate aceste acțiuni au fost încheiate mîine de 11 decembrie, data oficială a începerii competiției...

...După aproape o lună de zile de întregeri vînd disputate, se pot trage și unele concluzii. Astfel, este de subliniat că în fruntea întregerilor se situează tinerii din comuna Tulcani. Ne referim mai ales la aspectul organizatoric și la dragostea cu care tineretul din această comună participă la întregeri. La clubul comunal rezervat sportivilor, prin grija organizatorului de partid (secretar tov. Ștefan Ciocșu) și a statului popular (secretar tov. Ion Vicol), 280 tineri țărani muncitori își dispută înțietatea la șah, frîntă, haltere, tenis de masă, sub îndrumarea profesoarei de educație fizică Georgeta Len. De asemenea, un interes vînd manifestat pentru întregeri și tineretul din alte comune, ca de pildă din Schineni (250 participanți), Rînzești (220), Fălcu (200), Blăgești (170) etc.

Campionatul de șah al Capitalei are un lider autoritar: Gh. Gavrilă I

Rundele a 10-a și a 11-a au consolidat poziția de frunte a clasamentului a lui Gavrilă I, care marșează în acest concurs o formă excelentă. După ce întrecuseră în poziție egală cu Pavlov (partida s-a dat remiză fără joc, ulterior), Gavrilă a obținut un punct prețios în fața lui Botez, în runda de sîmbătă.

Din nou criza de timp s-a făcut simțită în majoritatea partidelor. În afară de Botez, care n-a găsit în timp apărări împotriva amenințărilor de mat ale adversarului, în situații asemănătoare au mai fost Kapuscinski — care a pierdut dama în fața lui Roșaru — și Gavrilă II cărui stăgălețel de control i-a căzut însă în momentul cînd era serios dominat de Pavlov. Tot în criza de timp, a pierdut Stanciu o figură în fața lui Urseanu și trebuie să lupte pentru remiză în poziția de întrecere. De remarcat că Urseanu mai are o întrecere, cu Tica, în care deține de asemenea avantaj.

O bună comportare în ultimele runde a avut-o V. Georgescu, care a realizat 3 1/2 puncte din ultimele 5 partide.

Un clasament edificator este cel de alcătuit din cauza numărului mare de partide întrecute. Ele vor fi re-luate în după amiaza de astăzi și miercuri. Mîine se dispută runda a 12-a. Pînă atunci, în clasament conduce deasat, Gavrilă I cu 8 1/2 puncte urmat de Pavlov 6 1/2 (1), Urseanu 6 (2), Gavrilă II 6 (1) și Georgescu 6

HIPISM

Paf a cîștigat premiul Voluta
mîna H. Harcov și Caliban II, care și-au îmbunătățit simțitor recordul.
Rezultatele zilei
I. Sighișoara (Șadu D.) 139,5. Vioara Pirjol. Cota: 2,70-30,30.
II. Breton (Oana) 135,9. Gresla, Fugar. Cota: 5,50-64,40-13,4.
III. Hrisov (Strîljinic) 132. Harcov Firav. Cota: 8,80-108,10-66,10.
IV. Vinovat (Savu N.) 134. Adrian Elegan. Cota: 2,30-10,60-21,80.
V. Morala (Bra Iovskey) 130,1. Hermi na. Cota: 6,30-54,70-19,90.
VI. Paf (Tigăeru) 129,4. Tic. Chiostec. Cota: 5,50-33,40-85,00.
VII. Teofana (Ghinea) 129,7. Caliban II, Amica. Cota: 2,40-12,90-15,30.
VIII. Egoist (Ghinea) 131,5. Mîncuțiu M. Pamfil. Cota: 4,50-68,40-8,90.
Reunirea vîitoare de trap va avea loc duminică 4 ianuarie 1959 la ora 10

INLOCUIREA JUCATORILOR ACCIDENTAȚI, IN CAMPIONATUL NOSTRU DE FOTBAL

O problemă în funcție de altă... problemă

Cu cîțiva ani în urmă, o serie de Federații naționale de fotbal — printre care și forul nostru de specialitate — au hotărât să introducă schimbarea de jucători în meciurile de campionat sau cupă (portarul tot timpul și un jucător de cîmp pînă la pauză). La baza acestei decizii a stat ideea ca un joc oficial — în care jucătorii se pot accidenta și părăsi definitiv terenul, iar echipele pot rămîne descompletate — să se dispute în condițiuni egale ambele echipe avînd efective complete. A intervenit însă Federația internațională (F.I.F.A.) care a cerut tuturor federațiilor naționale afiliate să respecte întocmai regulamentul de joc elaborat de „International Board”, deci să nu schimbe nici un jucător — accidentat sau nu — în jocurile oficiale.

Mulț timp, F.I.F.A. s-a declarat ostilă oricărei modificări a regulamentului în ceea ce privește jucătorii. Apoi a început să cedeze și a sfîrșit prin a sprijini în fața lui „International Board” propunerea marelui majoritar și a federațiilor naționale de a se admite înlocuirea de jucători accidentați.

Anul trecut, „International Board” a respins această propunere pentru ca anul acesta, la 7 iunie la Stockholm (cu prilejul turneului final al campionatului mondial), s-o admită să decidă modificarea articolului 3 din regulamentul de joc.

Trecînd peste miraculoasa metamorfoză a celor două foruri internaționale, trebuie să subliniem că problema nu a fost încă în mod definitiv rezolvată. Și veți vedea de ce. Mai întîi însă, iată noul text al art. 3 (numărul jucătorilor):

„1. Partida va fi jucată de două

echipe cuprinzînd fiecare maximum 11 jucători, dintre care unul va fi portar. Unul dintre ceilalți jucători va putea, în cursul partidei, să ia locul portarului, cu condiția ca să anunțe în prealabil pe arbitru.

2. Înlocuirea jucătorilor rănii în timpul unei partide jucate, după regulamentul unei competiții nu este permisă decît dacă a fost obținut consimțămîntul asociației naționale (n.r. Federației naționale) sau a asociațiilor internaționale interesate.

3. Înlocuirile de jucători rănii pot fi autorizate în alte jocuri sub rezerva ca acești aranjamente să fi fost acceptat de cele două echipe înainte de joc.”

De asemenea, „International Board” a modificat și textul alineatului 7 din Deciziile care însoțesc regulile de joc. Noul text este următorul:

„Dacă asociațiile (n.r. federațiile) decid să permită înlocuirea jucătorilor conform al. 2 și 3 ale art. 3, International Board recomandă înlocuirea portarului în orice moment al partidei și a unui jucător de cîmp înainte de sfîrșitul primei reprize, dacă ei sînt rănii și incapabili de a relua jocul, acest fapt fiind constat de arbitru.”

Aceste modificări au intrat în vigoare la 25 iunie 1958. Unele federații (de pildă, din Iugoslavia sau R.D.G.) au și decis înlocuirea jucătorilor accidentați în campionat sau cupă; altele nămează să aplice noul regulament (Austria, Franța).

În meciurile internaționale oficiale (cele care se dispută în cadrul unei competiții: Cupa Europei internaționale, Cupa Campionilor Europei, campionatul mondial, deci cele organizate de un for internațional) sau în cele

la care la parte una din cele patru federații britanice (Anglia, Scoția, Irlanda de Nord și Tara Galilor) aceste modificări însă, nu sînt admise. Regulamentul Cupei Campionilor Europei, de pildă, subliniază prin paragraf special această interdicție.

Acesta este și motivul pentru care federația noastră nu pune în aplicare prevederile noului text al art. 3: „Biroul federal a discutat această problemă — ne spunea tov. V. Nanciu, secretar general adjunct al federației — și a hotărît să nu admită înlocuirea jucătorilor accidentați ația timp cît meciurile internaționale oficiale se dispută în spiritul vechei reguli de joc, fără înlocuiri de jucători. Echipele și jucătorii noștri trebuie să fie obișnuiți cu partide disputate în condițiuni în care au de jucat în Cupa Europei sau Cupa Campionilor Europei.”

După cum se vede, International Board RECOMANDA federațiilor — dacă acestea decid să permită înlocuirea jucătorilor accidentați — să aplice prevederile alineatului 7 din Decizii, citat mai sus. Acest fapt, ca și acela că e foarte greu de depistat simularile sau de împiedicat abuzurile, lasă în fond problema nerezo-vată. Credem că era mai bine și mai simplu dacă se hotăra înlocuirea portarului și a unui jucător de cîmp fără condiția accidentării.

Echipe promovate în „A”

In puține rînduri, despre rugbiștii de la Știința Cluj...

Echipele de rugbi a clubului sportiv universitar din Cluj a promovat — mai bine zis a revenit — în prima categorie a țării, după ce de-a lungul campionatului a manifestat o formă constantă bună și dragoste pentru culorile clubului.

„15”-le studențesc clujean s-a arătat hotărît să recîștige simpatia publicului din orasul de la poalele Feleacului, ca și a suporterilor din întreaga țară, lucru pe care l-a și reușit, impunîndu-se încă din primele etape ale campionatului categoriei B, seria a III-a ca una dintre cele mai valoroase echipe.

Cu o pregătire excelentă (asigurată lotului de către antrenorul VIOREL CIRLIGELĂ, proaspăt absolvent al Institutului de Cultură Fizică), cu o orientare exclusiv ofensivă, cu un joc plin de subtilități, Știința Cluj a demonstrat cu prisosință că merită să revină în prima categorie de rugbi a țării, făcînd totodată și un real serviciu popularizării sportului cu balonul oval.

Un factor care a contribuit din plin la realizarea prețioaselor lor victorii a fost seriozitatea pe care studenții clujești au manifestat-o permanent. În felul acesta, atît în jocurile desfășurate acasă, cît și în deplasare, Știința Cluj a dobîndit aproape numai victorii: în tur, un singur joc egal — (6-6) în compania Chimiciei Tîrnăveni — în retur, doar o înfrîngere (0-3) în fața aceleiași formații, de altfel, principala ei urmăritoare.

Merite deosebite în obținerea primului loc în seria respectivă revin — jîrstre și secții de rugbi a clubului:

sportiv Știința Cluj (președintele este Alexandru Lemneanu). De altfel, această secție n-a mai fost — ca anii precedenți — o „cenșureasă” a tre secțiile clubului. Însăși noua ordine — sîndătoasă — dovedită de costul de conducere al clubului Știința Cluj a creat în rîndul membrilor secției de rugbi, la fel ca și a celorlalte secții, un climat propice desfășurării unei munci rodnice.

În campionat, Știința Cluj a folosit următorii lot: Ioniță, Cătănici, Ioan Pop, Horea Pop, Stelea, Constantinescu, Răcăsan, Demian, Podaru, Boboc, Iancu, Crăciunescu, Căliman, Leați, Gebefugyi, Mazăre.

Nu trebuie uitat că succesele și denfător rugbiștii din Cluj pe terenul de sport au fost însoțite de rezultate frumoase obținute și la învățătură. Cînu mulți dintre rugbiștii clujești au de plădă, Căliman și Leați (Institutul Medicinofarmaceutic), Mazăre (Institutul Politehnic) etc. s-au situat permanent printre elementele de frunte ale acestor centre universitare.

Într-o recentă sesiună de analiză a activității clubului sportiv universitar din Cluj, secția de rugbi a fost etichetată pentru performanța realizată pentru dragostea manifestată față de culorile clubului, pentru spiritul de disciplină de care au dat dovadă atît în teren cît și în activitatea de fiecare zi.

RADU FISCH
correspondent regional

CAMPIONATUL REPUBLICAN DE HANDBAL IN



Faza din meciul Rapid — Cetatea Bucur. (Foto: Th. Roibu)

Sîmbătă seara s-au desfășurat în sala Floreasca fîlînirile restanță din cadrul preliminarilor campionatului republican de handbal în 7. S-au jucat meciurile: Clubul sportiv școlar — Acvila (masculin), Rapid — Cetatea Bucur și Olimpia — C.S.U. (feminin). Iată pe scurt „filmul” acestor întîliriri:

Clubul sportiv școlar — Acvila
24-22 (15-14)

În urma acestui rezultat formația școlară a trecut pe locul 2, în clasașmentul seriei a II-a. Meciul a fost deosebit de disputat. În special în repriza I evoluția scorului a fînd încordată atenția spectatorilor. Fazele s-au succedat cu repeziune de la o poartă la alta, cele două echipe împărțindu-și perioadele de dominanță.

După pauză, școlarii pornesc mai de ceji la atac. Ei reușesc la un moment dat să conducă cu 5 puncte: 23-18. În ultimele 10 minute însă slăbesc altura jocului dînd posibilitate handbaliștilor de la Acvila să reducă din handicap. S-au evidențiat Iliescu, Buce, Micolici, Banciu și Apostu (C.S.S.), Trandafir, Negoia, Popescu Const. și Tudor de la Acvila. Punctele au fost în rînd de Hausner (6), Buce (4), Micolici (4), Ianculescu (4), Banciu (2), Apostu (2) și Ghica (2) pe lîngă școlarii Trandafir (11), Popescu Const. (6), Negoia (3), Dișu și Gheorghiu pentru echipa Acvila.

Rapid — Cetatea Bucur
4-6 (1-3)

Deși a dominat majoritatea timpului, Cetatea Bucur a trebuit să se mulțumească cu un rezultat deslîd de strîns. Atacul învingătoarelor a ratat numeroase ocazii clare de a înscrie datorită impreciziei în lovituri. Pe de altă parte, rapidistele au optat o rezistență dîră. Au înscris: Marina Jipa (2), Ekara Roșu (2), Antoceta

Vasile și Fika Ficu de la Cetatea Bucur, Cecilia Stănescu, Elena Nebou, Cornelia Miclea și Elena Draghici pentru Rapid.

Olimpia — C.S.U. 12-6 (6-1)

În primele zece minute jocul a fî egal ceea ce promitea, în continuare o întîlnire echilibrată. Ambele echipe au avut perioade de dominanță, dar câștigurile s-au dovedit a fi la înaltime. Spre sfîrșitul primei reprize, cîtoarele de la Olimpia pun slăniș pe joc și atacînd insistent reușesc să termine prima parte a meciului cu scorul de 6-1. După pauză sîd dentele reduse din handcap, atacul de avînd mai multă înălțime. Jocul de vine foarte disputat și la un moment dat scorul este 9-6 pentru Olimpia. Scîșind pericolul unei în-torsături a rezultatului, Olimpia fo-foază ritmul jocului și reușește s termine partida cu un avîns de puncte: 12-6. Au înscris: Székó (4), Ugron (3), Pădureanu (2), Cîrligean (2) și Mateescu de la învingătoare. Anora Nădărescu (3), Coșug (2) și Ghițădea de la C.S.U.

N. TOKACEK — coresp.

PRONOSPORT

Așa arată un meci în PRONOSPORT cu 12 rezultate exacte. (Etapa nr. 52 din 28 decembrie 1958).

- I Fiorentina—Genoa (camp. it.) 3-1
 - II Milan—Lazio (camp. it.) 3-1
 - III Torino—Internazionale (camp. it.) 2-1
 - IV Alessandria—Juventus (camp. it.) 2-1
 - V Bologna—Napoli (camp. it.) 2-1
 - VI Lanerossi—Padova (camp. it.) Amalia
 - VII Nice—Marseille (camp. francez) 3-1
 - VIII Reims—Nancy (camp. francez) 2-1
 - IX Nîmes—Saint Etienne (c. francez) 1-1
 - X Racing—Paris—Sedan (c. francez) 2-1
 - XI Ales—Sochaux (camp. francez) 2-1
 - XII Toulouse—Monacon (c. francez) 2-1
- Meciul VI — Lanerossi—Padova — a fost întrerupt din cauza ceții. Conform regulamentului se acordă pronosticul primit la acest meci tuturor variantele depuse la acest concurs.

Varianțe depuse: aproximativ 370.000.

Constanța a găzduit o importantă competiție de volei

CONSTANȚA 28 (prin telefon). — Duminică seara a luat sfîrșit o importantă competiție de volei în cinstea zilei de 30 Decembrie, organizată de comisia regională de specialitate. Partidarea echipelor masculine bucureștine și Cetatea Bucur și Voința a marcat interesul în jurul acestei competiții, astfel că de-a lungul celor 3 zile de concurs (26, 27 și 28 decembrie) citeva mii de spectatori au umplut frumoasa sală de sporturi din localitate.

Partidele au fost deosebit de interesante, și s-au caracterizat prin echilibrul lor. Cel mai frumos meci al turneului — care a decis pe ocupantele primelor două locuri — a fost Cetatea Bucur—Voința. Rezultatul final a fost favorabil sportivilor de la Cetatea Bucur care au întrecut Voința cu 3-1 (15-8, 15-9, 7-15, 15-4), cîștigînd astfel „Cupa 30 Decembrie”. Învingătorii au jucat mai organizat, au arătat o deosebită forță în atac și un blocaj bine pus la punct. Sportivii de la Vo-

ința au jucat bine ațit timp cît au avut rezistență fizică.

Echipele au întrebîntat următorii jucători: CETATEA BUCUR: Palade, Rosenberg, Săileanu, Ruscescu, Chezan, Pădurețu. VOINȚA: Carapcea, Dragomir, Jereghie, Herscovici, Dragotă, Antonescu, Dumitrescu, Vilsan.

Interesantă a fost și partida Feroviarul Constanța—Marina Constanța în care victoria a fost obținută de prima echipă cu 3-1 (15-9, 14-16, 15-5, 15-11), care a stabilit ocupanții locurilor III și IV.

Finala turneului feminin a revenit formației Petrolul Constanța care a întrecut Feroviarul Constanța cu 2-0 (15-10, 15-12).

Dintre jucătorii care au evoluat s-au evidențiat: Steliana Donose (Petrolul Constanța), Ruscescu, Palade (Cetatea Bucur), Carapcea, Dragomir, (Voința), Ciocănel (Feroviarul), Kraner (Marina).

PETRE ENACHE — coresp. regional

„Cupa Sfatului popular al Capitalei” la box, o competiție care și-a dovedit utilitatea

Cam în aceeași perioadă cu campionatul republican de box pe echipe s-a desfășurat în Capitală o altă competiție pugilistică spre care și-au îndreptat atenția mulți spectatori. Este vorba de „Cupa Sfatului popular al Capitalei”, competiție care și-a dovedit din plin utilitatea. Într-adevăr, an de an, tot mai mulți tineri boxeri și-au disputat cu ardore deosebită înfîntarea în această competiție și dacă azi reuniunile din cadrul „Cupei Sfatului popular al Capitalei” reușesc să atragă mii de spectatori, aceasta e urmarea faptului că de multe ori înfîntările dintre tinerii pugiliști se desfășoară la un nivel calitativ superior.

Anul acesta — după cum ne spunea jurnaliștii antrenorul Luca Romano — „Cupa Sfatului popular al Capitalei” a îngrenat un număr mult mai mare de boxeri decît în anii precedenți. Din multimea boxerilor care s-au afirmat în această importantă competiție ci-

tăm: Teodor Lucian (Semănătoarea — antrenor Gh. Zamfirescu), Radu George, Vasile Palmuș, G. Neagu (Sc. sportivă de tineret — antrenor Luca Romano), Onisie Florea, Nicolae Bădescu (G.F.R. Grivița Roșie — antrenor C. Gionoiu), Mihai Dincă, Ad. Rosnovschi (Vestitorul — antrenor Nic. Voinea), Gh. Ghiță (C.F.R. Construc-torul) — antrenor Mielu Doculescu), M. Dumitrescu, Gr. Dumitrescu și Stan Bîrsan (T. Dinamovist — antrenor Traian Ogrinjeanu).

Vorbim mai sus despre utilitatea acestei competiții. Într-adevăr, pe lîngă faptul că ea a angrenat aproape 200 boxeri tineri de valoare medie, trebuie subliniat amănuntul că mulți dintre aceștia și-au îndeplinit, cu acest prilej, normele de clasificare sportivă. Deosebit de disputate au fost înfîntările din primele două faze ale competiției, multe dintre ele egalînd în calitate chiar meciurile în care evoluează bo-

xeri fruntași. Cînd facem această afirmație ne gîndim, printre altele, la disputele dintre T. Lucian — Gh. Predescu, M. Cristea — I. Răileanu, Ad. Rosnovschi — Gh. Dumitru, M. Urlăteanu — P. Vizitiu etc. Se poate afirma deci cu toată hotărîrea că „Cupa Sfatului popular al Capitalei” și-a justificat prezența pe filele calendarului nostru competițional intern. Ea a demonstrat că sportul nostru cu mînuși dispune de numeroase elemente de valoare care, bine îndrumate și pregătite cu atenție, vor putea completa efectiv lotului de boxeri fruntași. În sfîrșit, se cuvine să evidențiem organiza-re bună a reuniunilor care s-au desfășurat, timp de aproape două luni în sala de festivități a I.S.B. Colectivul sportiv I.S.B. s-a străduit și a reușit să le asigure un cadru corespunzător.

R. C.

Festivitatea de premiere a unor sportivi militari fruntași

La clubul sportiv C.C.A. a avut loc vineri seara festivitatea de premiere a unor sportivi militari care s-au evidențiat în cursul acestor ani prin performanțele frumoase, disciplina exemplară și atașament pentru culorile clubului.

La festivitatea au luat parte membrii consiliului de conducere al clubului, în frunte cu kováșul lt. colonel Ion Aurel, președintele clubului sportiv C.C.A., sportivi militari fruntași, activiști sportivi.

Laгод cuvîntul, sportivii premiați și-au exprimat dorința fermă de a obține în anul viitor — anul proclimpic — noi și valoroase performanțe, care să contribuie la ridicarea ne-continută a prestigiului nășcării de cultură fizică și sport din patria noastră.

In atenția activiștilor sportivi din orașul și regiunea Iași Învățământului politic de mase U. C. F. S. trebuie să i se acorde importanța care i se cuvine!

Inaugurate în toamna acestui an, cursurile de învățământ politic de mase U.C.F.S. au importanță deosebită în îmbunătățirea muncii de educație și propagandă în cadrul organizațiilor noastre sportive. Lucrul acesta l-a înțeles — așa cum se va vedea — și o bună parte dintre activiștii miștilor regionale și orașene U.C.F.S. Iași, care au acordat un viu interes ridicării continue a nivelului lor politic, ideologic și pedagogic, prin însușirea temeinică a lecțiilor la care iau parte.

Comisia de educație și propagandă a consiliului regional U.C.F.S. Iași, precum și o sarcină principală buna organizare a cursurilor, are meritul să fi luat din timp măsurile necesare. Comisia a căutat să recruteze un număr suficient de lectori, oameni bine pregătiți, în măsură să lămurească toate problemele ivite în discuții, rîndurile lectorii care s-au oferit să conducă lecțiile se numără tov. A. Ștefănescu, vicepreședinte al Sfatului popular orașenesc, dr. I. Gheorghidă, din cadrul comitetului regional P.M.R., conferențiar universitar Aurel Ion Loghin, candidat în științe istorice, conferențiar universitar Ilie Grămadă, secretar științific al filialei Iași a Academiei R.P.R. etc. În acțiunea de recrutare a lectorilor și, în general, în problemele privind buna desfășurare a cursurilor, comisiile regionale și orașene U.C.F.S. au primit un sprijin direct din partea Comitetului regional de partid.

Tot pe plan organizatoric s-a folosit — ca un mijloc eficace de agitație vizuală — gazeta centrală de știri a comitetului regional U.C.F.S., în cuprinsul căreia o rubrică specială indică tematica lecției curente, a problemelor de seminar și a materialului bibliografic respectiv.

În acțiunea de înscriere a cursanților, comisia de educație și propagandă s-a bazat, și, pe aportul responsabililor cu educația din cadrul comisi-

ilor sportive. Numărul de 140 activiști sportivi înscriși în învățământul politic de mase U.C.F.S., nu reprezintă, de fapt, decît 75 la sută din întreg activul celor 20 comisii pe ramură de sport care ținusează consiliile regionale și orașene U.C.F.S. Iași. Într-adevăr, în timp ce o serie de comisii, înțelegînd importanța învățământului politic de mase U.C.F.S. i-au acordat atenția cuvenită — de pildă, comisiile de fotbal, șah, călărie, colegiul de arbitri — în schimb, alte comisii au subestimat cursurile, le-au minimalizat importanța, n-au manifestat o grijă vie pentru a înscrie întreg activul secțiilor respective. Exemplele cele mai concludente: secțiile de atletism și tir.

Legală de problema înscrierilor este și aceea a prezenței la cursuri și la discuțiile recapitulative... Numărul celor care audiază cursurile cu regularitate atinge în medie 60%. Un coeficient care e evident, nu poate mulțumi. Ce se întâmplă cu restul cursanților? Unii sînt încadrați și în învățământul politic din cadrul unităților de muncă respective; (care a fost orientarea comisiei de educație și propagandă, cînd a înscris la cursuri această categorie de activiști?) alții absentează, pur și simplu, fără nici un motiv temeinic. Este cazul tovarășilor Al. Merică (atletism) și P. Davidescu (tir), prezenți la cursuri doar o singură dată. Vina, socotim noi, aparține nu numai respectivilor tovarăși, ci și comisiei de educație și propagandă care nu exercită un control permanent, riguros, al prezenței la cursuri, nu analizează abaterile de acest fel. Trebuie să li se arate activiștilor sportivi că în calitate de educatori ai generației de mîine au datoria de cîntă de a-și ridica în mod continuu nivelul cunoștințelor lor politice, ideologice, de a-și însuși într-o măsură tot mai mare prețioasa învățătură marxist-leninistă.

Dar trebuie să vorbim, firește, cu toată căldura și despre acei activiști

sportivi care participă cu multă însuflețire la cursuri, iau cuvîntul la discuții, dovedesc că și-au însușit materialele expuse, activiști care studiază și se străduiesc să facă față cu succes tuturor problemelor. Iată cîteva exemple: Al. Cornanenco, antrenor de călărie, D. Macovei — președintele comisiei regionale de fotbal, S. Iancu — instructor sportiv al Uniunii Asociației Studenților, B. Tovsuic — președintele comisiei regionale de șah etc. Conștiințozitatea acestora nu poate suplini lipsa de pregătire, manifestată de alți activiști sportivi ieșeni, care nu aprofundează suficient problemele discutate, nu caută să folosească învățământul politic de mase U.C.F.S. în sprijinul îmbunătățirii muncii lor.

Iată de ce, comisiei de educație și propagandă a consiliului regional U.C.F.S. Iași îi revine sarcina de a analiza toate deficiențele înregistrate pînă acum și de a lua măsurile necesare să aducă un reviriment acestei importante activități.

TIBERIU STAMA

Echipa de fotbal a R. F. Germane învinsă la Cairo

Ieri la Cairo s-a desfășurat întâlnirea internațională de fotbal dintre reprezentativele Republicii Arabe Unite (regiunea Egipt) și R. F. Germane. Fotbaliștii egipteni au obținut o performanță răsunătoare, întrecînd pe foștii campioni mondiali cu scorul de 2-1. Golul victoriei a fost obținut în min. 55 al partidei. De notat că din echipa vestgermană n-au lipsit cunoscuții jucători Rahn, Morlock, Mai, Schnellinger, Thilkowski.

U. R. S. S. — R. P. Romîna 82-54 (48-30) la baschet

Astă-seară, a doua întîlnire

Reprezentativa masculină de baschet a Uniunii Sovietice a câștigat duminică la Moscova meciul cu reprezentativa R.P. Romîne cu scorul de 82-54 (48-30).

Cele două reprezentative au intrat pe teren cu următoarele formații: R.P. Romîna: Folbert, Nedef, Popovici, Fodor, Novacek; U.R.S.S.: Valdimanis, Minașvili, Semionov, Zubkov și Bockariov. Gazdele au imprimat de la început un ritm rapid. Inițiativa a aparținut jucătorilor sovietici, care au condus de la începutul pînă la sfîrșitul meciului. Atacînd în permanență, echipa sovietică înscrie numeroase puncte prin Zubkov, Semionov, Minașvili și Bockariov. În minutul 9 scorul este 21-10 pentru URSS.

Patru minute mai tîrziu prima formație sovietică este înlocuită de: Kruminis, Ozerov, Kutuzov, Torban, Muiniks. Această formație menține avantajul cucerit de prima.

După pauză se produc modificări și în echipa romîna, în care apar Costescu, Nedelea și Cucoș. Totuși, scorul continuă să fie favorabil echipei U.R.S.S., care își mărește avantajul la 24 puncte (min. 30: 66-42). Cei mai eficași jucători au fost: Zubkov (14), Ozerov (13), Minașvili (10), Novacek (19), Fodor (14), Nedef (8).

Astă-seară se dispută a doua întîlnire între baschetbaliștii sovietici și romîni: U.R.S.S.—București. (Agerpres)

Campionatul republican de baschet feminin

Voința Orașul Stalin pe primul loc după 11 etape

Cu jocurile desfășurate ieri în Capitală, la Tg. Mureș și la Oradea, s-au încheiat întrecerile feminine de baschet din cadrul turnulei campionatului republican. Pe primul loc se află echipa Voința Orașul Stalin, care în decursul celor 11 etape a dovedit o pregătire temeinică și o putere de luptă exemplară. Voința Orașul Stalin a învins principalele ei adversare, Olimpia București și Constructorul București și a suferit o singură înfrîngere, din partea Rapidului. Pe locul secund, la egalitate de puncte cu prima clasată, se află formația bucureșteană Olimpia, care, după un „start“ slab, a jucat din ce în ce mai bine. O altă formație care va avea un cuvînt greu este Constructorul, care de asemenea a început slab, dar apoi a făcut partide valoroase.

Iată acum rezultatele și cîteva amănunte despre meciurile de ieri:

OLIMPIA BUCUREȘTI—PROGRESUL BUCUREȘTI 55-37 (28-18). După zece minute de joc echilibrat (min. 11: 14-13 pentru Olimpia), Olimpia s-a detașat și și-a mărit necontenit avantajul. Au marcat: Adriana Florescu 16, Anca Pop 13, Ana Fîrîmide 8, Emilia Todorașcu 7, Ștefania Dinescu 5, Zamfîrița Danciu 4, Irina Rîzescu 2 pentru Olimpia, Irina Boghiță 18, Dina Manolescu 5, Niculina Grigorescu 4, Violeta Constantin 2, Laura Căfrița 2, Mioara Luca 6 pentru Progresul.

C.S.U. BUCUREȘTI—C.S. ORADEA 35-36 (20-17). Studentele au făcut o partidă bună și au fost la un pas de a câștiga în fața unor adversare mai rutinate. C.S.U. a condus în permanență pînă în ultimul minut, avînd uneori avantaj consistent (min. 12: 16-10, min. 26: 31-24, min. 29: 34-26), dar din minutul 29 nu a reușit să mai înscrie decît o aruncare liberă. În aceste ultime 7 minute, orădencele au făcut însă un joc inteligent și au spercut bine calitățile fetei Darabas, care a înscris șase puncte din aruncări libere

și un coș din acțiune, aducînd victoria echipei sale. Au marcat: Iolanda Darabas 18, Clara Taub 7, Ileana Tîrziu 5, Ana Kohelka 2, A. Farkas 2, M. Zima 1, Ela Blaga 1 pentru C.S. Oradea, Nina Lucia 9, Constanța Dalben 7, Virginia Săndulescu 6, Patrița Șișu 6, Ana Crivăț 4, Raluca Manolache 2 și Virginia Jujescu 1 pentru C.S.U.

VOINȚA TG. MUREȘ—COA 33-39 (18-24)

ALIMENTARA TG. MUREȘ—CONSTRUCTORUL BUCUREȘTI 37-49 (23-25)

RAPID BUCUREȘTI — CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR TUMIȘOARA 63-33 (30-15)

VOINȚA ORADEA—VOINȚA ORAȘUL STALIN 45-47 (11-24)

CLASAMENT:

1. Voința Or. Stalin	11	10	0	1	676-497	31
2. Olimpia București	11	10	0	1	652-424	31
3. Constr. Buc.	11	9	0	2	671-373	30
4. Progresul Buc.	11	7	1	3	521-476	26
5. C.S., Oradea	11	7	0	4	594-524	29
6. Rapid Buc.	11	7	0	4	547-456	25
7. Aliment. Tg. Mureș	11	4	1	6	465-475	20
8. C.C.A.	11	4	0	7	465-544	19
9. C.S.U. Buc.	11	3	1	7	396-474	16
10. Voința Oradea	11	2	1	8	457-572	16
11. Voința Tg. Mureș	11	1	0	10	416-601	13
12. Cl. sp. șc. Tim.	11	0	0	11	371-633	11

În campionatul masculin un singur meci: Dinamo Oradea—Cetatea Bucur 62-56 (33-24).

Noi date pentru meciurile de volei cu reprezentativele Franței

La 20 și 22 februarie 1959 urma să se dispute în Capitală întîlnirile masculine și feminine de volei dintre echipele Romîniei și Franței. La cererea Federației de specialitate din Franța, care a anunțat că echipele sale nu pot veni la acea dată la București, Federația Romîna de volei a propus datele de 14 și 16 mai pentru disputarea acestor întîlniri.

Campionatul republican de hochei

(Urmare din pag. 1-a)

Almasi II (min. 55). Reacția Voinței n-a fost cea așteptată, acțiunile ofensive fiind stăvilitе cu ușurință de apărarea adversar, sau — în ultima instanță — respinse de portarul Varadi, care simbată a făcut o partidă foarte bună.

C.C.A. — DINAMO TG. MUREȘ 12-2, (1-0, 9-0, 2-2)

În tur C.C.A. a câștigat numai cu 2-0 și a luptat destul de mult pentru această victorie. Pentru întîlnirea revanșă, dinamoviștii erau hotărîți să acționeze totuși pentru a putea realiza un rezultat cît mai bun. Ei au jucat de la egal cu militarii în prima parte a reprizei întîia, cînd au răspuns cu acțiuni viguroase la acțiunile jucătorilor de la C.C.A. În min. 12 excelentul Csaka, de departe cel mai bun jucător al nostru, a avut o acțiune personală, a surprins toată apărarea mureșenilor și a deschis scorul: 1-0. După pauză am asistat la o „repriză C.C.A.“. Militarii au făcut o veritabilă demonstrație de hochei, sufcind-și pur și simplu adversarii și înscriind nu mai puțin de nouă goluri... Csaka (min. 21), Flamaropol (min. 21), Csaka (de două ori în min. 23), Ganga (min. 27), Raduch (min. 30), Măzgarănu (min. 33), Flamaropol (de două ori în min. 36).

În ultima repriză C.C.A. nu a mai insistat (a folosit de altfel și toți jucătorii de rezervă), astfel că sub raport cifric repriza s-a încheiat cu un rezultat egal (2-2). Punctele au fost marcate de: Publik (min. 43), Moldovan (min. 46) pentru dinamoviști, Csaka (min. 48) la capătul unei curse de toată frumusețea începută din spatele porții sale și Peter (min. 57) pentru C.C.A.

C.C.A. — PROGRESUL GHEORGHIENI 7-1 (3-0, 2-1, 2-0)

Prestînd din nou un joc valoros, cu acțiuni de atac bine încheiate, cu pase precise și în forță, echipa bucureșteană a dominat clar întîlnirea.

Meciul a început într-un ritm rapid și chiar în primul minut Csaka deschide scorul. Formația din Gheorghieni a ripostat prompt. Nelăsîndu-se intimidată de primirea acestui gol, hocheiștii de la Progresul s-au apărât atenți și au contraatacat periculos. Treptat însă tehnica și rutina jucătorilor militari și-au spus cuvîntul și Peter (min. 14), apoi Ganga (min. 17) marchează peotluind scorul reprizei.

În repriza secundă jocul a fost mai echilibrat ca aspect general. În ciuda acestui fapt, jucătorii de la C.C.A. concretizează două din ocaziile avute (Zografii și Lörincz), în timp ce hocheiștii de la Progresul ratează de cîteva ori. Cînd scorul era 5-0 ei reușesc, în sfîrșit, să marcheze prin Kari.

Ultima parte a jocului este disputată într-un ritm mai lent. C.C.A. este sigură de victorie și nu mai insistă, iar Progresul Gheorghieni pare... mulțumită de rezultat! Pînă la consumarea celor 60 de minute de joc, echipa bucureșteană mai înscrie de două ori prin Flamaropol și Raduch, astfel că meciul ia sfîrșit cu scorul de 7-1.

VOINȚA M. CIUC — DINAMO TG. MUREȘ 4-2 (1-0, 2-0, 1-2)

Pentru a avea „asigurat“ al doilea loc în clasamentul final, tinerilor jucători de la Voința le trebuia victoria în acest meci. Iată de ce ei au început partida într-un adevărat iureș asaltînd poarta dinamoviștilor, pe care i-au depășit net în primele zece minute de joc. Una după alta însă, ocaziile pe care le-au avut au fost ratate. Spre sfîrșitul reprizei, dinamoviștii și-au revenit, au echilibrat jocul și au abacat insistenț. Se părea că repriza va lua sfîrșit cu un scor alb. Dar în ultimul minut de joc Kalamar (Voința) a deschis scorul, la capătul unei acțiuni colective.

Numeroșii spectatori prezenți ieri la patinoarul artificial au putut urmări în repriza a doua un joc frumos, rapid, disputat într-un ritm susținut. Ambele echipe au jucat deschis, corect dar au ratat foarte multe ocazii. În min. 25 Szabo I reușește să marcheze. Un minut mai tîrziu tot el înscrie. Scorul este acum 3-0 pentru Voința. De aci și pînă la sfîrșitul reprizei asistăm la un șir de ratări ale dinamoviștilor. Publik, Inceze II, iar

Inceze II, apoi iar Publik sînt singurii cu portarul Purcărea și nu reușesc să înscrie. Varga (Voința) scapă și el o mare ocazie în ultimul minut de joc al reprizei.

A treia repriză a aparținut lui Dinamo Tg. Mureș, cu toate că în min. 42 Giorbă a ridicat scorul la 4-0. Cu cît partida se apropie de sfîrșit, cu atît dinamoviștii domină mai insistenț și, spre deosebire de repriza secundă, înscriu de două ori prin Solyom și Kelemen.

Înaintea ultimei etape, clasamentul turneului final al campionatului republican de hochei pe gheață pe anul 1958 are următoarea înfașurare:

1. C.C.A.	5	5	0	0	29:3	10
2. Voința	5	3	1	1	18:15	7
3. Progresul	5	1	1	3	10:22	3
4. Dinamo	5	0	0	5	11:28	0

Fotbal peste hotare

● Echipa maghiară de fotbal Vasas și Ferencvaros se află în turneu în R. F. Germane. În primul meci susținut la Hamburg, echipa Ferencvaros a dispus cu scorul de 4-3 (2-1) de selecționata orașului. La München, echipa Vasas a întrecut cu 2-1 (2-1) formația „Olv München“.

● Echipa selecționată de fotbal a R.S.S. Ucrainiene a susținut vineri la Addis Abeba al doilea meci de la soșirea în Etiopia, înfrîngînd echipa „Macial“. Jocul a luat sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 3-3.

● Două zile consecutive de fotbal în Anglia au făcut ca în clasamentul Ligii să apară un nou lider, — actuala deținătoare a titlului, Wolverhampton Wanderers. „Wolves“ a întrecut pe Portsmouth cu 5-3 în deplasare și 7-0 acasă, totalizînd acum 32 puncte din 24 întîlniri. Și celelalte echipe au disputat meciuri turbure, soldate în general cu succese pentru fruntașe. Bolton a suferit două surprinzătoare înfrîngeri din partea lui Everton (1-0 și 3-0), împărțînd acum jocurile 2-5 cu Arsenal, West Bromwich și Manchester United fiecare cu cîte 29 puncte. Ultima face un puternic efort de a reveni pe pri-

mul plan, dar a învins relativ greu pe codașa Aston Villa (2-1 și 2-0). Cîte 28 puncte au Preston și Blackpool, care au disputat între ele un singur meci, câștigat de a doua cu 3-0. De notat că Arsenal continuă să se afle în ecipsă de formă, fiind învinsă în deplasare cu 6-3 de Luton Town și câștigînd greu returul pe teren propriu cu 1-0.

● Meciurile celei de a 22-a etape a campionatului profesionist al Franței s-au soldat în general cu succese pentru gazde. Singura victorie în deplasare a fost obținută de Monaco, învingătoare cu 2-1 la Toulouse. Nice și-a ameliorat sensibil golaverajul, întrecînd cu 6-1 pe codașa Marseille. Celălalt lider, Nimes a învins la limită pe fosta campionă St. Etienne cu 2-1. Reims manifestă o formă foarte bună, realizînd și scorul etapei: 7-1 cu Nancy. În schimb, Racing Paris coboară în clasament, după un nou insucces pe teren propriu, meci nul cu Sedan: 1-1. Sochaux, învinsă cu 2-1 la Ales pierde contactul cu plutonul fruntaș.

Alte rezultate din campionatul francez: Lyon — Limoges 2-1, Reims — Lille 3-0, Valenciennes — Angers 4-0, Strasbourg — Lens 1-0.

Iată clasamentul: Nice și Nimes 30, Reims și Racing 28, Sochaux 25, Monaco și Lyon 24, Rennes 23, Strasbourg 22, St. Etienne și Toulouse 21, Valenciennes și Angers 20, Nancy și Limoges 19, Lens și Sedan 18, Lille 17, Ales 15, Marseille 12. Echipele Monaco, St. Etienne, Valenciennes, Lille, Ales și Marseille au cîte un joc mai puțin.

● În campionatul italian, echipele fruntașe au obținut victorii majoritatea la scor: Milan — Lazio 5-0, Fiorentina — Genoa 7-1, Torino — Internazionale 0-5, Roma — Spal 2-0, Bologna — Napoli 1-1, Alessandria — Juventus 2-2, Sampdoria — Triestina 2-0, Udinese — Bari 3-1. Meciul Lanerossi — Padova s-a întreprut. Într-un joc disputat în cursul săptămîinii, Lazio a întrecut pe Alessandria cu 2-0.

În urma acestor rezultate, clasamentul este următorul: Milan 20, Fiorentina 19, Internazionale 17, Roma, Napoli și Juventus 16, Sampdoria 15, Lazio 14, Genoa, Bologna și Padova 12, Lanerossi 11 Spal și Udinese 9, Alessandria Torino, Triestina și Bari 8. Echipele Roma, Genoa, Padova și Lanerossi au cîte un meci restanță.